

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Мищенко Владислава Евгеньевича** на тему **«Моделирование и прогнозирование экономических показателей коммерциализации инновационных проектов»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

Диссертация Мищенко В. Е. посвящена развитию теории и разработке комплекса методов моделирования и прогнозирования экономических показателей коммерциализации инновационных проектов.

Тема диссертационного исследования является, безусловно, актуальной для современного состояния и перспектив развития хозяйствующих субъектов РФ. В настоящее время отечественные предприятия находятся в центре преобразований, связанных с интеграцией экономики РФ в мировую систему производства и сбыта научноемкой продукции, что порождает острую потребность данных хозяйствующих субъектов в инновационном развитии. При этом отечественные предприятия функционируют в условиях высокой неопределенности и вариативности факторов внешней среды, которая допускает большой выбор вариантов инновационного развития каждого хозяйствующего субъекта. В связи с этим для результативного управления инновационной деятельностью на предприятии необходим такой механизм, который позволит осуществлять выбор и коммерциализацию инновационных проектов наиболее эффективным образом по сравнению с конкурентами. Проблема поиска методов эффективного прогнозирования экономических показателей инновационных проектов объективно существует практически для каждого предприятия, занимающегося инновационной деятельностью, и актуальна для обеспечения конкурентоспособности в дальнейшем.

Оценивая автореферат диссертации Мищенко В. Е., можно отметить, что проведенные исследования позволили получить совокупность новых, теоретически и методически значимых научных результатов. Автор на высоком научном уровне рассмотрел инструмент когнитивных карт, обосновал относительно высокую эффективность его использования для прогнозирования экономических показателей инновационных проектов. С целью повышения эффективности соискатель адаптировал когнитивные карты к специфике процесса коммерциализации инновационных проектов.

Диссертационное исследование показало высокую компетентность автора в области, связанной с экономико-математическими методами и моделями, в частности, с применением нечеткой математики. Все это послужило основной для разработки экономико-математических моделей когнитивных карт.

Необходимо отметить практическую ценность диссертационного исследования. Предложенный автором алгоритм использования разработанных методов позволяет снизить степень неопределенности в процессе коммерциализации инновационного проекта, что приведет к увеличению доли успешных инновационных проектов на предприятии.

При наличии общей положительной оценки работы следует обратить внимание на то, что из автореферата не ясно, по какой причине заданы указанные автором границы для констант a и b (с. 21). Также отсутствуют объяснения причин, по которым на графике (рис. 8) степень принадлежности начинается со значения 0,5, а не от нуля.

Указанные замечания не являются принципиальными и не снижают ценности диссертационной работы Мищенко В. Е., которая, судя по автореферату, является завершенным самостоятельным научным исследованием, выполненным на высоком уровне. Работа имеет существенное значение для последующих исследований в области прогнозирования экономических показателей инновационных проектов.

В целом диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Мищенко В. Е., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Директор института
экономики и менеджмента,
зав. кафедрой стратегического
управления Белгородского
государственного технологического
университета им. В.Г.Шухова,
д.э.н., профессор

Ю.А.Дорошенко

Подпись Дорошенко Ю.А.
заверяю:



Первый проректор

Н.А. Шаповалов

Россия, 308012, г.Белгород, ул. Костюкова 46,
Тел.: (4722)55-22-91, rect@intbel.ru
02 июня 2014 г.